

# 中国男篮100比58大胜日本队

“拼命三郎”张宁替补登场



中国队球员张宁(右)和队友徐杰在比赛后交流。新华社发

本报讯(记者 杨尔欣)2月20日,在一场比赛中,中国男篮主场以100比58大胜日本队。山西男篮球员张宁此役出战2分24秒,得到2分和1个篮板球。

比赛开始后,中国男篮迅速取得8比0的领先,牢牢掌控场上局面。日本队受困于身高劣势,几乎无法在内线完成进攻,只能“飘”在外线投射三分球,且命中率一度仅为14%。

随着比赛进行,中国男篮逐渐将分差扩大,半场结束时已经以50比33遥遥领先。易边再战,日本队在5分钟时间内1分未得,而中国男篮再次

打出一波12比0的得分高潮,早早终结比赛悬念。

大比分领先之后,中国男篮开始派遣替补球员出战。全场比赛剩余2分24秒时,张宁与杨瀚森登场。至此,中国男篮12名球员在本场比赛中全部出场亮相。

虽然出场时间不多,但是张宁展现出自己“每球必争”的比赛态度,他在有限的攻防回合中得到2分和1个篮板球。其中,张宁外线突破后转身跳投得分的“丝滑”动作,赢得现场球迷欢呼。

此役过后,中国男篮已经提前晋级2025年男篮亚洲杯正赛。

## 让足球走到更多人身边

宋鹏伟

2月19日,中国足协官网发布了《中国足球协会关于对西安崇德荣海足球俱乐部变更注册会员协会进行公示的通知》。该通知显示,时隔3年我省将再次迎来一支男子11人制职业足球队。

这无疑是一条令山西球迷心中五味杂陈的消息——再次拥有一支本土的职业球队固然令人欣喜,可之前数次与球队挥手告别的历史表明,要想使其扎根下来,绝非易事。

足球是毫无争议的世界第一运动,群众基础和商业影响力不可小

觑。当然,硬币的另一面也不得不提,那就是足球也堪称是最“烧钱”的运动,哪怕只是一支乙级球队,年支出也是一笔不菲的费用。由于球星少、级别不高、观赏性不足、影响力小等原因,总会让球队经营面临极大困难,致使球队水平难以提升,最终只能陷入恶性循环。山西足球上一次征战职业联赛是2021赛季,当时山西龙晋以赛区总分第一进入冲甲组,最终打出历史最佳的第六名好成绩。可惜好景不长,2022赛季因各种问题,山西龙晋正

式退出了职业联赛。

增强城市凝聚力,普及群众运动,促进体育产业发展……一支职业球队对于城市的作用无需多言,山西男篮的发展足以证明这一点,但球队一度陷入出走危机的事实也表明,仅靠球队自身还远远不够。这需要从一开始就立足于可持续发展,为自我造血能力不足的球队找到生存之路:一方面,加大政策与资金扶持力度,既要在场地租赁、赛事安保等基础保障方面给予优惠,减轻球队运营成本,也要鼓励

引导知名企业积极冠名与赞助,借助足球名片实现共赢;另一方面,球队自身也要未雨绸缪、量入为出,积极学习借鉴石家庄功夫队的成功经验,下大力气培养与挖掘年轻球员,在规划与管理上率先做到一流,以扎实的发展赢得更多球迷。

广泛普及群众运动,不能只出现在篮球赛场。只要找准生存与发展之路,在各界共同携手支持下,山西足球一定能够走到更多群众身边。

**体坛快评**

日本队1:1战平韩国队

## U20亚洲杯八强全部产生

新华社深圳2月20日电  
(记者王浩明、赵紫羽)2025亚足联U20亚洲杯D组最后一轮角逐20日结束,日本队1:1战平韩国队后,以小组第二身份出线,至此本届赛事八强全部产生。

比赛开始后,日本队逐步占据优势,第28分钟,神田奏真先下一城。进球后日本队放慢比赛节奏,试图将领先优势

保持到最后,然而他们的如意算盘在补时阶段被无情击破。第91分钟,金泰元推射破门,实现“绝平”的韩国队获得小组第一,日本队则以小组第二身份出线。

该组另外一场比赛上演半场进球大战,叙利亚队在第52分钟和第71分钟打入两球,泰国队在第73分钟和第81分钟还以颜色,最终双方2:2握手言

和。

八强战中,韩国队将对阵乌兹别克斯坦队,日本队将迎战伊朗队。22日下午,备受瞩目的四分之一决赛将打响,中国队率先出战,对手是沙特阿拉伯队,当晚另一场比赛将由澳大利亚队迎战伊拉克队。进入四强的球队,将获得今年9月底在智利开赛的U20世界杯参赛资格。

## 乒乓球亚洲杯

### 孙颖莎王楚钦取两连胜

新华社深圳2月20日电  
(记者王浩明、赵紫羽)第34届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯20日在深圳大运中心体育馆进行了第二个比赛日争夺,中国队选手孙颖莎和王楚钦均直落三局击败对手,双双收获两连胜。

当日,孙颖莎直落三局击败印度选手阿库拉,三局比分为11:8、12:10和11:5。

“整场比赛的节奏打得还是相对不错,和阿库拉之前很少交手,她的正手进攻还是有一定的特点。”孙颖莎说。

王楚钦在第一场比赛经历

了五局大战艰难取胜后,此战面对日本选手宇田幸矢,则直落三局迅速解决战斗,总用时不足28分钟,三局比分为11:8、11:8和11:7。

“通过第一场艰苦的比赛,到了第二场其实对手也非常强,相比于昨天来说,今天在场上适应了很多,吸取了昨天心态上的教训,自己对于场地的适应越来越好。”王楚钦说。

王曼昱面对中国台北队选手黄怡桦,首局失利后迅速调整状态,3:1逆转对手,四局比

分为6:11、11:4、11:4和11:3。

“第一次跟对手打,一上来对于她的发球和正手进攻没有跟得很好,第一局给对方的空间还是太多了,输了以后还是想着要自己多积极主动进攻,想法转变之后就好了很多。”王曼昱说。

林高远、黄友政和蒯曼都各自经历了一场五局大战,并有惊无险地战胜对手。其他中国队选手中,男单世界第一林诗栋、梁靖崑、陈幸同、王艺迪、石洵瑶均战胜各自对手,陈垣宇则遭遇连败。

## 欧冠联赛

### 皇马巴黎均晋级 尤文曼城遭淘汰

新华社柏林2月19日电  
(记者刘旸)在本赛季欧冠联赛淘汰赛附加赛19日进行的次回合较量中,皇马3:1击败曼城,总比分6:3淘汰对手晋级16强,姆巴佩上演“帽子戏法”;尤文图斯加时赛不敌埃因霍温,遭淘汰。

皇马首回合客场3:2力克曼城,次回合坐镇主场迎战对手。开场仅4分钟,主队先声夺人,姆巴佩接队友长传挑射入网。第33分钟,皇马打出流畅配合,罗德里戈接球后横敲,姆巴佩推射近角得手。下半时第61分钟,姆巴佩完成“帽子戏法”:巴尔韦德直传,姆巴佩禁区前沿内切低射破门。终场前补时阶段,曼城打进挽回颜面的一球。马尔穆什主罚的任意球击中横梁,冈萨雷斯补射空门得分。最终皇马3:

1击败曼城,以总比分6:3晋级。

荷甲劲旅埃因霍温首回合在客场1:2不敌尤文图斯,次回合翻盘逆转。第53分钟,佩里西奇禁区右侧小角度打门得手。第62分钟,客队通过任意球扳平比分,进球的是美国球员维阿。第75分钟,摩洛哥球员塞巴里插射入网,帮助主队2:1反超比分。常规时间内,双方总比分战成3:3平,比赛进入加时赛。第98分钟,荷兰球员弗拉明戈为主队打入制胜一球。埃因霍温最终以总比分4:3淘汰对手。

此外,巴黎圣日耳曼在主场与布雷斯特的“法甲内战”中全面碾压对手,7:0大获全胜,以总比分10:0晋级。多特蒙德主场与葡萄牙体育互交白卷,多特凭借首回合3:0的胜利晋级。